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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 23 DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL 

E VINTE E DOIS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. 

Aos vinte e três dias do mês de março de dois mil e vinte e dois reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente Alencar Zaffari e 

demais Vereadores, Enio Antonio Casagrande, Edu Alison Keller, Gilnei Mezacasa, 

Márcio Pilatti, Ivaldo Pissetti, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi e Domingos 

Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor 

Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão Ordinária do dia 23 

de março de dois mil e vinte e dois. Convido a todos para que de pé façamos uma 

oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente 

coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de março de 2022 em discussão, 

em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente, a iniciar-se pelo 

expediente recebido de terceiros. Não há expediente recebido de terceiros. Leitura 

do Expediente recebido da Prefeita Municipal. Ofício n°051/2022 – Projeto para ser 

apreciado. O Presidente solicita ao Secretário que faça a leitura do Projeto de lei para 

colocar em apreciação. Projeto de Lei Municipal n°1.488 de 16 de Março de 2022 – 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com o Tribunal Regional 

Eleitoral do Rio Grande do Sul. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei. A Assessoria Jurídica também emitiu parecer 

favorável ao respectivo Projeto de Lei.  O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Lei Legislativo n°03, de 23 de Março de 2022 – Denomina 

via pública no Município de Santa Tereza. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Mais uma vez 

cumprimento ao Senhor Presidente, cumprimentando ele cumprimento aos demais 

colegas, eu peço para que o meu colega Marcio só desligue o microfone porque acaba 

dando interferência no áudio, muito obrigado, a Prefeita Municipal, Secretários, público 

presente, em especial eu queria cumprimentar a Tere, a Letícia, o Cristiano, eu queria 

falar um pouquinho, como eu tive a honra de andar frequentemente com o meu grande 

amigo Gelito, da pessoa espetacular que ele sempre foi, do quanto importante ele foi 

pra nós aqui em Santa Tereza, primeiramente no Clube, retomando as atividades do 

Clube que andava meio esquecido, na questão política ele foi de extrema importância 

né Prefeita, pra questão de hoje nós ter acesso com o Santini, com o próprio Busatto, 



foi através dele, ele que trouxe esse primeiro contato pra nós, eu até já vinha 

conversando com a Tere, a minha ideia Presidente que nem eu falei pro Senhor, o 

Senhor faz o que o Senhor quer, a minha ideia era nomear alguma coisa aqui no 

município, na sede, não no interior, eu até já havia conversado com a Prefeita mas só 

que por enquanto não surgiu a oportunidade, quem sabe daqui a pouco né, mas como 

o Senhor se adiantou, tudo bem, a única coisa que eu peço então, que seja feita a 

correção do Projeto, até eu ia pedir vistas, mas eu peço que seja feita a correção, porque 

como o Senhor botou uma estrada do interior não é rua, então tem que ser a estrada 

toda, e eu gostaria também que fosse anexado pra ficar certo, o mapa junto ao projeto, 

pra gente não ter esse problema e já votar nele corretamente, obrigado.” O Presidente 

diz “ Perfeitamente vereador, todas as mudanças solicitadas vão ser feitas, a principal 

delas pra todos entenderem é que ao invés de Rua será Estrada Gelito Antonio Mattia, 

tá bem, após vai ser anexado com certeza o mapa, parabéns vereador pelas palavras, 

acredito que a gente deve seguir essa cultura municipal de homenagear grandes 

políticos e grandes pessoas, o Gelito eu não tive a oportunidade de apertar a mão dele, 

de conversar com ele pessoalmente, mas as histórias que a gente escuta são 

extraordinárias, o que ele fez no município vizinho também com o Bento Vôlei é 

extraordinário, é encantador, é de encher os olhos, eu conversei com algumas das 

pessoas que passaram pela instituição Bento Vôlei e o chamam de tio, então é 

realmente, é uma pessoa que precisa ser lembrada, que não pode ser esquecida.” O 

Presidente coloca o Projeto em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de 

Decreto Legislativo n°001/2022 de 18 de Março de 2022 – Aprova o parecer do 

Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul sobre as contas do Município 

relativas ao exercício de 2019 da Prefeitura Municipal de Santa Tereza/RS. O 

Presidente coloca o Projeto de Decreto Legislativo em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Resolução n°001/2022 de 21 de Março de 2022 – 

Cria o logotipo da Câmara Municipal de Vereadores de Santa Tereza. O Presidente 

coloca o Projeto de Resolução em discussão, em votação, os vereadores que estiverem 

de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos.  

Indicação nº 005/2022 (Alencar Zaffari, Domingos Valentin Vignatti, Gilnei 

Mezacasa, Ivaldo Pissetti e Marcio Pilatti) – Solicitamos ao Poder Executivo que 

realize pavimentação asfáltica no trecho que liga as linhas 130 a 150 da 

Leopoldina. O Presidente coloca a Indicação em discussão, com a palavra o nobre 

vereador Edu Alison Keller que diz “Mais uma vez vou pedir pro meu colega desligar o 

microfone, eu gostaria de uma explicação da bancada do MDB, esse trecho que vocês 

se referem, uma dúvida que eu tenho, vocês colocaram do 130 ao 150, isso se não me 

falha a memória é o que está na Indicação né colega, se não me falha a memória dá 

mais ou menos um quilometro né, da divisa do 130 até o 150, que seria na casa do 

Vanderlei Berra né, isso, correto, então é o que está na indicação, nós falarmos hoje em 

um quilometro de asfalto, nós estamos falando de mais de um milhão de reais, isso acho 

que mexe bastante com o orçamento do município, certo Presidente, então um milhão 

de reais, eu gostaria de pedir pra bancada do MDB, vocês tem esse dinheiro para o 

asfalto, porque ou vamos mudar a indicação, então vamos determinar o trecho, a gente 

está falando de mais de um milhão, isso é muito dinheiro, ou a gente vai atrás de 

recurso, eu não sou contra o asfalto né, mas eu acho que se todo vereador começar 

fazer indicação de asfalto e não ter o dinheiro, não vai dar certo, daqui a pouco eu e 



meus colegas vamos começar fazer indicação, eu tenho certeza que a Prefeita vai fazer 

muito mais do que isso nos quatro anos, só que a gente precisa de recurso, vamos 

trabalhar com a bancada do MDB, vamos buscar esse dinheiro, um milhão é dinheiro, 

eu gostaria de uma explicação só se é esse trecho de um quilometro, se é menos, 

porque o que diz aqui na indicação é do 130 ao 150, isso se eu não me engano dá um 

quilometro, se eu não me engano.”  Com a palavra o nobre vereador Domingos Valentin 

Vignatti que diz “Bom, primeiramente quero cumprimentar nosso Presidente, colegas 

vereadores, quero cumprimentar a nossa Prefeita aqui presente, Secretários, povo, a 

nossa assessoria, a nossa secretária e o povo que nos assiste, a princípio acho que a 

indicação deve ter algum pequeno problema, a indicação essa é que tem uma emenda 

de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) do Deputado Giovani Feltes, com a 

contrapartida que a Prefeitura vai dar, chega onde chegar e com certeza que esse aí é 

o pior pedaço da estrada que seria a serra do 130, o que quero dizer a todos vocês é 

que ali nessa estrada passa mais de vinte famílias, nós temos ali um aviário, nós temos 

ali o vinagre balsâmico, tem a minha empresa de vinhos, existe um pocilga que dá um 

monte de renda pro Município, existe a Gruta que de uma vez que eu acho que vai dar 

certo que a nossa Prefeita querendo o turismo, quem sabe um dia até no 150 não 

vereador, mas ligar as duas Grutas da Graciema Baixa e da 130 seria uma grande coisa 

para o nosso município e para todos os turistas que vem nos visitar, por enquanto era 

isso Senhor Presidente, senhores vereadores.” Com a palavra novamente o vereador 

Edu Alison Keller que diz “Obrigado Senhor Presidente, é só a respeito dessa verba que 

é do Deputado que o Senhor falou, que é aquela que os senhores comentaram que 

tinha conseguido né, então eu fui me informar sobre essa verba, eu não sei se os 

senhores não estão informados, mas vocês que conseguiram a verba deveriam saber, 

desculpe, essa verba é para pavimentação urbana, ela não pode ser feita no interior, 

então Senhor Domingos, esse dinheiro como eu disse pro Senhor eu sou total favorável 

a esse asfalto, é uma Linha muito importante, só que eu fui me informar sobre essa 

verba é para pavimentação urbana, então quer dizer que a gente vai ter que fazer dentro 

da cidade não no interior, então acho que vocês estão um pouquinho mal informados, 

obrigado.” O Presidente coloca a Indicação em votação, os vereadores que estiverem 

de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Indicação nº 006/2022 (Edu Alison Keller e Francieli Cettolin Abadi) – Solicitamos 

ao Poder Executivo que realize pavimentação asfáltica na Linha José Júlio. O 

Presidente coloca a Indicação em discussão, com a palavra o nobre vereador Edu Alison 

Keller que diz “Caro Presidente agora escutando meu colega ler a indicação, a gente 

colocou essa indicação eu e a Francieli porque nós vamos, nós estávamos com ideia 

de pleitear esse recurso, mas coincidiu de nós ter falado que a indicação que vocês 

receberam é como um trecho urbano né, e esse trecho que eu falo, ele é urbano, então 

quem sabe a gente não use esse dinheiro nessa indicação, é uma ideia, porque aquele 

trecho da José Julio lá até no Loticci foi, virou urbano, então podia como a verba veio 

pra urbano, nós podia usar ai, acho que seria interessante, agora que eu, é nós vamos 

tentar, mas caso a gente não conseguir acho que a gente podia usar esse recurso.” 

Com a palavra o nobre vereador Domingos Valentin Vignatti que diz “Senhor Presidente 

nós conversamos até com a Prefeita aquela dia e ela disse que ela ia ver, e nós vamos 

conversar com o Deputado pra onde vem esse dinheiro, isso não existe, eu não sou 

nada contra dessa indicação de vocês, pelo amor de Deus, asfalto faz bem em todo que 

é lugar, agora esse dinheiro vai ser destinado pra isso, senão vai acontecer alguma 

coisa, eu tenho certeza.” Com a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que 



diz “Primeiramente boa noite Senhor Presidente, boa noite caros colegas presentes 

nessa Casa, cumprimentar também a nossa Prefeita presente, Secretários, demais 

presentes aqui, nosso querido Gilberto que foi nosso primeiro Presidente dessa Casa, 

será sempre lembrado também, Anoir Villa e os demais que se encontram, família do 

Gelito, saudoso Gelito e os demais que se encontram aqui, cuidado Senhor Domingos 

com as palavras, o que o Senhor fala muitas vezes lá na frente tem que ter cuidado, a 

verba veio, foi destinada para via urbana, já está em trâmites, a gente consultou, eu 

esperava, acreditava que vocês já tinham visto isso tá, o que o Edu comentou, a gente 

não fez de má intenção colocar essa indicação, porque a intenção nossa é pleitear com 

recursos que tenho certeza que a gente vai conseguir, né Edu, a gente não está botando 

em vão indicações, indicações extraordinárias que a gente não possa cumprir, que eu 

sempre falo, a gente tem que colocar nessa Casa o que a gente possa cumprir, o que 

realmente está dentro da realidade do nosso município, então eu acredito muito, muito 

no nosso potencial, então por isso que a gente colocou essa indicação, só Senhor 

Domingos, com todo respeito, cuidado com o que o Senhor fala, eu acho que, antes, de 

quando foi feita essa emenda, a gente tem que criar projeto, a gente tem que saber 

certo aonde vai ser colocado, conferir, reconferir, conferir e reconferir, agora acho que 

não adianta mais, era isso.” Com a palavra novamente o nobre vereador Edu Alison 

Keller que diz “É isso mesmo que a minha colega falou caro colega, não é que essa 

emenda vai ter que ser colocada nesse lugar, não, o dinheiro quando ele vem ele vem 

com destino, e esse veio pra pavimentação urbana, a gente vai ter que usar em trecho 

urbano, só quero fazer uma correção da minha colega, essa dinheiro ele já está em 

trâmite, mas provavelmente que a gente só vá receber no ano que vem esse dinheiro, 

como é ano político né colega, então meio que agora começa a trancar, mas é pra trecho 

urbano e como a Fran falou, nossa ideia é ir em busca desse recurso da nossa 

indicação, mas como o Marcio lendo eu me deu um estralo, disse ‘tá, é dinheiro que a 

gente podia usar’ mas aí é critério da Prefeita decidir o que é melhor, né Prefeita, fica 

minha indicação aí, obrigado.” O Presidente diz “Com certeza vereador, realmente como 

eu disse, eu abri a discussão pra talvez os vereadores do MDB retirarem a indicação e 

pusermos né, fazer uma outra indicação com o nome de todos, não foi chego num 

acordo né, eu só acho assim um pouco de hipocrisia, vocês falam dos vereadores do 

MDB né, que a gente não tem o dinheiro, vereadora, qual é a extensão desse perímetro 

dessa, a extensão da parte que vocês querem, só me fala, não precisa do microfone, 

ótimo, então, o Domingos está perfeitamente correto, o asfalto da nossa indicação vai 

ser de acordo com o valor que a gente conseguir, tá, e outra coisa que eu quero falar é 

o seguinte, vocês estão contando  com um dinheiro que vocês nem tem ainda, vocês 

vão viajar final do mês, vocês não tem dinheiro nenhum na mão e vocês já, outra coisa 

muito importante que eu quero dizer, indicação não é obrigação, a Prefeita ela aprecia, 

é uma sugestão, se ela quiser ela bota na gaveta, então a gente fez uma indicação de 

onde poderia ser gasto um dinheiro público, tá.” Com a palavra novamente o nobre 

vereador Edu Alison Keller que diz “Não, eu concordo plenamente com o Senhor 

Presidente, só que o Senhor tem que concordar comigo né, que a indicação veio do 130 

ao 150, isso dá um quilometro, a gente não botou a localização né, a gente pediu pra 

aquele trecho, que eu acho que na parte urbana não sei agora quanto que foi, mas dá 

também em torno de um quilometro acho até o final lá do Lottici, menos, seiscentos 

metros, então é bem diferente, vocês estão pedindo uma pavimentação asfáltica que dá 

um milhão e esse dinheiro Presidente, o Senhor tem que concordar comigo né, todas 

as verbas que o Dirceu, Santini e o Busatto mandaram foi através do MDB, do PDT, e 



a gente vai sim conseguir esse dinheiro porque a gente já está em contato com eles, 

então não é simplesmente jogar a indicação, a indicação de vocês veio de forma errada 

na minha opinião.” Com a palavra novamente o nobre vereador Domingos Valentin 

Vignatti que diz “é o seguinte, evidentemente que de repente a indicação está um pouco 

mal escrita, mas é da saída do 130 pro 150, mas não que chega até o 150, é ou não é, 

agora eu vou ser bem franco, eu vou Senhor Presidente, eu vou votar contra essa 

indicação deles, certo, vocês me desculpem, eu voto contra a indicação de vocês e vou 

atrás daquela emenda, ver dos erros que aconteceu, porque esse Deputado esteve na 

minha casa, jantou junto com nós e combinamos, alguma coisa por trás disso deve ter 

e nós vamos atrás, e nessa indicação eu vou votar contra.” O Presidente coloca a 

Indicação em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por quatro votos a três. Moção de apoio n° 001/2022 – Apoia a 

Moção de Apoio à Pauta da agricultura familiar para amenizar os efeitos da seca 

no Rio Grande do Sul, recebido do Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

agricultores familiares de Bento Gonçalves, Monte Belo do Sul, Pinto Bandeira e 

Santa Tereza. O Presidente coloca a Moção de Apoio em discussão, em votação, os 

vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Requerimento n° 001/2022 (Edu Alison Keller) - 

Requerimento para renovar autorização e viagem e solicitar a concessão de 

diárias para o evento de viagem a Brasília, a ser realizada nas datas de 28, 29, 30 

e 31 de março de 2022. O Presidente coloca o Requerimento em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n° 002/2022 (Francieli Cettolin 

Abadi) - Requerimento para renovar autorização e viagem e solicitar a concessão 

de diárias para o evento de viagem a Brasília, a ser realizada nas datas de 28, 29, 

30 e 31 de março de 2022. O Presidente coloca o Requerimento em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. O Presidente dá por encerrada a ordem do dia e 

abre os trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, para as inscrições dos 

Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por 10 minutos e os líderes de 

bancada por 15 minutos. Com a palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti que diz 

“Excelentíssimo Presidente desta Casa Legislativa o vereador Alencar Zaffari, senhora 

vereadora, senhores vereadores, a secretária Andrelise, a jurídica Franciele, 

cumprimentando a Prefeita Municipal Gisele Caumo, Secretários aqui presentes, o 

primeiro Presidente desta Casa Legislativa o Gilberto Remus e aos demais presentes e 

a todos que nos acompanham pelas redes sociais, o meu respeitoso boa noite, 

primeiramente quero fazer jus de uma situação e dizer que enaltecer essa Comunidade 

de Santa Tereza pelos seus trinta anos de emancipação, a todos que se envolveram e 

procuraram desenvolver seus projetos nesses trinta anos, claro que cada um no seu 

tempo, Prefeitos, Secretários, Vereadores e Comunidade em geral, muitos no 

anonimato que sempre se esforçaram por acreditar que seus feitos e para muitos de 

nós hoje podermos avançar mais um pouco, ao povo santaterezense pelo empenho, 

pela luta e em acreditar por dias melhores, o sucesso e nós podemos perceber que a 

cada ano nesses trinta anos nós melhoramos muito, nós precisamos continuar, 

parabéns a todos nós e a toda Comunidade deste belo município que se chama Santa 

Tereza, primeiramente na sessão do dia 09 de março, Presidente, foi solicitado vistas a 

pedido de um Projeto 1.486 que na verdade aqui a gente já  nem sabe mais como a 

gente tem que fazer, este projeto que regulamentava o trabalho e dava um aumento 



para os funcionários do Conselho Tutelar, reduzia, resumindo seria isso e na semana 

passada, marcado pelo Presidente, e eu fiquei preocupado porque claro que todos nós 

temos as nossas situações, nós temos o nosso trabalho, e muitos se torna quase 

impossível no horário que o Senhor marcou Presidente, as quatorze horas, mas aqui 

esteve presente duas titulares e uma suplente e eu e um outro vereador e o Senhor 

Presidente, eu só quero deixar bem claro que tudo que aconteceu aqui foi a um nível 

civilizado, equilibrado e muito esclarecedor deste projeto, as pessoas do Conselho nos 

explicaram quantas horas semanais elas fazem, como é que é feito o trabalho delas e 

não é feito somente um dia por semana conforme foi conversado ou conforme foi 

debatido aqui na última sessão e dizer que o suplente também acompanha o titular do 

conselho e que isso é muito importante para nós sabermos como funciona este 

Conselho, uma pena que esse Projeto foi retirado de pauta, também quero deixar 

registrado que nós temos um problema, eu penso que ele se torna grave à medida que 

os dias vão passando, pela umidade, pelo tempo que nós temos, em Santa Tereza há 

vários focos de mosquito da dengue e eu gostaria de solicitar ao Executivo, à Secretaria 

competente, aqui eu mesmo já fiz uma solicitação a um tempo atrás para que o 

Executivo solicite a todos os moradores da Comunidade, principalmente na área urbana, 

para que façam limpeza dos seus terrenos, a questão do lixo, a questão da água parada, 

os vasos, a limpeza, que tudo isso vai nos facilitar e vai melhorar a nossa vida e nós 

vamos eliminando esses focos de mosquito, nós temos uma questão desses terrenos 

baldios que se torna uma questão grave dentro de Santa Tereza, porque, porque nós, 

uma Comunidade tão pequena termos todos esses focos de mosquito da dengue é um 

problema e também quero falar aqui que nessa semana que passou, eu tive um envio 

de fotos de uma pessoa de dentro de uma Secretaria e eu fiquei muito preocupado, e a 

gente não consegue descrever como que dentro de uma Secretaria acontece o acúmulo 

de lixo, são plásticos, são pneus, são rodas, são carros velhos, são máquinas de lavar 

roupa, e eu digo assim que todos nós temos que zelar pela nossa casa, e o funcionário, 

não importa, ele tem que zelar pela sua função e zelar pelo canto que ele está, 

principalmente quando um local ele é público, porque nós tomamos um ponto crucial e 

muitas vezes a gente cobra de um morador porque é muito fácil, então assim, eu quero 

deixar claro e quem sabe a Secretaria competente toma as providências e resolva essa 

questão porque o sintoma do mosquito da dengue ele se confunde muito com a covid, 

só que a covid tem vacina e a dengue não tem, então nós não sabemos mais agora o 

que vai acontecer e nós temos vários casos, vários focos em Santa Tereza com o 

mosquito da dengue, quero deixar claro também que em 2021 este vereador, Presidente 

desta Casa, sentei nesta cadeira, Presidente Alencar e desde o primeiro dia eu falei no 

comprometimento e em 2021 foram mais de oitenta e oito, oitenta e oito projetos 

resumindo, dois projetos legislativos, dois deles retirados de pauta pelo Executivo, e um 

projeto foi rejeitado, projeto do COMTUR, nós temos posição nessa Casa, nós 

aprovamos todos os projetos do Executivo, nós não podemos usar a expressão 

oposição aqui, a gente conversa, a gente discute, mas por esses dados nós não somos 

oposição ao Executivo, vejo assim, tenho que falar a esta expressão, nós não podemos 

usar inverdades para pessoas que não vieram a esta Casa e não sabem os projetos 

que nós liberamos neste ano e que foram aprovados nesta Casa, nós precisamos ter 

práticas e tratamentos mais justos com essa Casa, nós não podemos nos jogar um 

contra o outro porque nós não vamos chegar em lugar algum, me parece que nós não 

estamos fazendo nada do que a oposição fez a quatro anos atrás, nada, a gente discute, 

mas eu peço assim que as vezes tem vereadores que não usam a expressão correta, 



talvez eu não vá usar aqui Presidente, mas eu já peço desculpa, nós não podemos 

arrumar culpados e as vezes nós temos um orgulho tão grande que nós achamos que 

estamos sempre certos, então assim, precisamos cuidar muito essa situação de querer 

jogar Legislativo contra o Executivo ou o Executivo contra o Legislativo, nós não 

podemos fazer isso, eu só quero deixar claro assim, numa situação que eu busquei, já 

falei desses projetos e falei também, quero falar das indicações, teve vinte e uma 

indicações do MDB e nove do PTB, só quatro das nossas vereador Domingos foram 

ouvidas pela nossa Prefeita, mas mesmo assim nós continuamos, nós vamos continuar 

aqui, eu confesso que nós tivemos projetos aqui que entraram aqui as oito da manhã, 

vários vereadores diziam ‘passa pra próxima sessão’ não, vai a votação, é ou não é 

Presidente, sempre buscamos um acordo, então nós precisamos nos alinhar entre 

Executivo e Legislativo e saber o que está acontecendo porque o que eu ouvi me deixou 

muito triste, é desanimador, nós não podemos jogar um contra o outro, quando o 

município solicitou, o Executivo solicitou um projeto das festividades, eu fiquei muito 

contente, claro que eu não pude participar, eu tive uma questão dentro da família, eu 

não pude participar no sábado à noite, mas eu fiquei muito contente, nós não vamos 

fazer o que os vereadores da outra fez, nós tivemos aqui gente dentro dessa Casa, 

sentado lá que quando nós buscávamos um valor ou o Prefeito do Executivo buscava 

um valor para uma festividade lá teve gente que disse ‘busca o Patati Patatá pro Prefeito’ 

se você duvidar eu busco a Ata, o áudio deve dizer isso, você vai ouvir, então assim, 

nós precisamos uma relação sadia e que nós precisamos nos respeitar uns aos outros, 

que se nós não nos respeitarmos, nós não vamos avançar, essa semana também 

vivenciei uma situação bem desagradável na questão da Casa mortuária, é difícil a 

gente falar essas questões porque principalmente essas famílias, essas pessoas que 

estão fragilizadas nessas questões ou nesse momento, eu peço ao Executivo que tenha 

um olhar aprofundado nessa situação da Casa mortuária porque eu considero como um 

desleixo a sala onde as pessoas da família passam a noite lá para o descanso, fiquei 

muito preocupado com o que eu vi entendeu, aquele banco então assim, tire aquele 

sofá e deixa sem, põe um tubo de concreto lá pra pessoa sentar que daí fica melhor, 

nós precisamos ter esse olhar, dentro da sala, na cozinha, nós precisamos melhorar 

essa situação, a gente sabe que a muitos anos vem assim mas nós não podemos mais 

permitir e saber que pessoas vem reclamar comigo, vem buscar comigo, uma posição, 

não cabe a mim, cabe ao Executivo e eu estou solicitando aqui porque são situações 

que elas se tornam deprimentes e também para finalizar Presidente, eu gostaria de 

deixar registrado porque com toda essa questão que me deixou triste de ouvir uma 

situação dizendo que nós somos oposição, que nós estamos batendo contra o Prefeito 

e eu gostaria de deixar uma pergunta e saber quais são as atitudes que o Executivo 

tomou nesta Casa para estabelecer um vínculo positivo com todos os vereadores que 

se dizem oposição que não são, eu confesso honestamente que eu fui duas vezes na 

sala do Executivo, não tive nenhum problema, mas eu quero saber, eu gostaria de saber 

como se faz para com que a gente consiga conversar, com que a gente consiga 

caminhar junto e não termos mais tantos problemas porque isso está refletindo fora de 

Santa Tereza, tá bom, muito obrigado pela atenção, eu agradeço a todos.” Com a 

palavra o nobre vereador Domingos Valentin Vignatti que diz “Cumprimentando ao 

Senhor Presidente, companheiros vereadores e vereadora, nossa assessoria, 

secretária dessa Casa, nossa Prefeita, Secretários, o nosso primeiro Presidente, o 

público que está aqui presente, primeira palavra queria dizer Senhor Presidente fiquei 

muito contente ao ter citado o nome do Gelito àquela Estrada para Linha Bento, eu fui 



parceiro vereador do Gelito, se acertamos um monte de vezes, discutimos também, 

somos da mesma classe, foi um grande homem pra mim, gostei Presidente de 

homenagear esse Ex-Vereador de Santa Tereza, eu queria dizer que fiquei triste com o 

negócio da nossa emenda, querem falar que é um quilometro, que é dois, ou é cinco ou 

é duzentos metros, isso não me importa, o que eu quero é que aquela emenda foi 

enviada para aquilo lá, se isso acontecer, nós vamos a procura dia 30 de uma outra 

emenda, eu acho que nós vamos até desistir, tem mais duas pra conseguir, se isso 

acontecer Prefeita, nós vamos desistir de arrumar dinheiro pra esse Município porque 

se vocês vão pensar aonde que passa em cima desse pedacinho de estrada que está 

precária, sempre foi, não só agora, sempre foi precária, vocês não sabem e quando nós 

pedimos a emenda, ela veio para a agricultura, se está acontecendo isso eu não sei, 

queria também além de, eu queria parabenizar aqui presente o nosso Ex-Prefeito Diogo 

porque se está hoje a nossa Prefeita foi esperta que começou por Santa Tereza, o 

projeto desse asfalto foi feito por aquele Ex-Prefeito Diogo, ninguém se lembrou dele, 

mas todos nós devemos saber de Santa Tereza quem foi que fez o projeto disso aí e 

nós tivemos a sorte que a nossa Prefeita foi ligeira e conseguiu começar o asfalto para 

o nosso município, certo isso, não existe nenhum projeto que em um ano fica pronto, 

ainda mais que mexe com arvores em beira de estrada, então eu queria dizer mais, a 

roçada da estrada pessoal, está impecável, o povo está dizendo que não está mais 

como antes, então só pra avisar, queria dizer mais, aqui nesta Casa se comentou na 

outra sessão que o Ex-Prefeito era incapaz, não vou citar mais nome de ninguém porque 

não quero mais que ninguém cita nome aqui dentro desta Casa, não quero que cita meu 

nome, que disse que esse Ex-prefeito foi incapaz, mas ele foi capaz sim, comprou uma 

máquina pra abrir, pra trabalhar na agricultura e quem está capaz nem sequer conseguiu 

arrumar um operador, então vamos respeitar quem passou e eu não estou querendo 

fazer crítica pra Prefeita nem um pouquinho, só que toca se defender aqui dentro dessa 

Casa Prefeita, tem mais né Prefeita, disseram que aquele Ex-Prefeito não estava 

preparado pra nada e nós estamos aqui nessa Casa em recesso tocou vim três vezes 

nesta Casa, se a Prefeita estivesse preparada, como certos vereadores falam, não 

precisava nós vir três vezes aqui, nós podíamos ter tido recesso, uma vez eu concordo, 

teve duas sessão por mês e três no recesso, tudo bem, eu quero cumprimentar todos e 

eu quero só antecipar pro povo do 130 que se isso acontecer, não é por culpa minha e 

nem dos meus colegas vereadores do MDB e nem do vereador Enio Casagrande, era 

isso Senhor Presidente e senhores vereadores, muito obrigado.” Com a palavra o nobre 

vereador Edu Alison Keller que diz “Mais uma vez cumprimento o Senhor Presidente, 

caros colegas, vereadora, assessora jurídica, Prefeita, secretária, nosso sempre 

Presidente dessa Casa Senhor Gilberto, é uma honra ter o Senhor aqui, o nosso sempre 

vereador lá de Muçum também, Senhor Adair Villa que tem uma grande história lá na 

cidade dele, em especial a família do meu sempre grande amigo Gelito Mattia que como 

eu disse antes, só quem teve a oportunidade de conviver com ele pode falar, tentar, 

porque é difícil expressar em palavras a pessoa que ele era, por muitas vezes deixava 

a família de lado né, pra estar em bem comum, lutando por qualquer coisa que ele 

achasse que era possível, não existia impossível pra ele, não tinha tempo ruim, era uma 

pessoa espetacular, engraçado Senhor Domingos, eu vou ter que citar o seu nome 

porque é engraçado isso, o Senhor, senhores da bancada do MDB foram atrás desse 

recurso e os senhores como vereadores deviam saber que quando vem o recurso ele 

vem destinado, se é pra agricultura tem que ser usado na agricultura, se é pra 

pavimentação urbana tem que ser na pavimentação urbana e se é rural, é rural, e essa 



emenda que vocês dizem conseguir que nem sabem pra que que é, eu pesquisei como 

disse, e é pra pavimentação urbana, não é a Prefeita que quer, que não quer fazer o 

asfalto lá no 130, claro que ela quer, só que então busque esse recurso pra fins de 

pavimentação no interior, é fácil virar as costas Domingos e falar qualquer coisa, tem 

que ver como funciona as coisas, do jeito que o Senhor diz parece que é a nossa Prefeita 

que não quer fazer o asfalto lá na Comunidade, com tudo que ela está fazendo até hoje 

no interior, asfalto, calçamento, é vergonha conseguir a emenda e não saber pra que 

que é usada, assim, até eu quero comentar algumas coisas que a gente escuta aqui, 

meu colega vou citar o nome também, se ele quiser depois ele que se defenda, Ivaldo 

Pissetti, tem uma fala tão bonita Ivaldo, uma fala mansa, nossa é gostoso te ouvir, o 

Senhor fala em imagem, que a imagem da Câmara lá fora tá assim, quem constrói a 

imagem somos nós, se o povo está falando, que o Senhor disse que ouviu, se o povo 

está falando que vocês estão sendo oposição, estão trancando, é o que o povo está 

enxergando em casa, ninguém está construindo a imagem de vocês, o povo está 

acompanhando, que fala bonita Presidente, Pissetti, na sessão passada o Senhor falou, 

mais uma vez como eu disse, palavras ao vento, jogadas, sem ter certeza de nada, falou 

dos Deputados né, que se não fosse pelos Deputados do MDB não viriam esses nove 

milhões que a nossa Prefeita conseguiu no primeiro ano, né Senhor Domingos, nove 

milhões, não foi uma máquina num ano, em quatro anos uma máquina, nove milhões 

num ano né, primeiro lugar Senhor Pissetti, o Senhor devia saber, cinquenta e sete 

Deputados, oito do MDB e os outros cinquenta e um dos demais partidos, mesmo que 

eles votassem contra, eles não estão votando projeto para Santa Tereza, eles estão 

votando aprovação de um projeto para o Estado, certo, eles não votaram 

exclusivamente o dinheiro para Santa Tereza, depois que esse Projeto foi aprovado, 

seja pavimentação, seja incentivo ao turismo, agricultura, cabe a nós, a Prefeita, ir atrás 

desse recurso, ai eu deixo a pergunta pro Senhor, gostaria que o Senhor me 

respondesse, quanto dinheiro o MDB conseguiu, como eu disse, eu não gosto de falar 

de partido, mas como o Senhor citou me obrigo a fala, a maioria desse dinheiro, a grande 

maioria, veio do nosso partido, ai o Senhor vem querer me dizer que aquele um milhão 

e duzentos mil reais pra Graciema foi do Burigo, por favor né Presidente, Pissetti, por 

favor, vamos ser coerentes, o Burigo podia ter votado contra, ele não votou projeto pra 

Santa Tereza, agora quem foi atrás, quem votou através do nosso Secretário Santini, o 

Dirceu, o Busatto, foi a nossa Prefeita, como eu disse, o meio-campo que o nosso amigo 

Gelito construiu, que hoje a gente tem acesso direto com eles, agora o Senhor vem aqui 

querer, eu digo assim, mentir pro povo, dizer que se os Deputados do MDB não 

aprovassem o dinheiro não estava aqui, são oito contra cinquenta e um, acho que a 

matemática do Senhor está totalmente errada, mais uma mentira que o Senhor contou 

na sessão passada, a questão daquele poço, me apresenta, eu gostaria que o Senhor 

Pissetti me apresentasse o ofício que esse dinheiro realmente veio pro Município de 

Santa Tereza, e eu digo, é mentira porque eu pesquisei e não apareceu nada, pode ser 

que o assessor do Deputado tenha dito vai abrir o recurso pro poço, o Senhor teve a 

capacidade de escrever, o Senhor foi atrás, agora o Senhor vem dizer que o Senhor 

conseguiu um poço e que o dinheiro tá ai, não existe dinheiro nenhum, eu pesquisei, e 

outra coisa, o Senhor é mal informado tá, o Senhor falou do problema da água da 

Graciema que é desde 2017, sim, é verdade, a nossa Prefeita no primeiro ano, no 

primeiro ano tá, fez toda rede da Graciema nova, que como o Senhor disse que era 

desde 2017, então lá não tem mais problema, porque o Senhor não fala da Pederneira 

que também era tempo que estava com problema e no primeiro ano nós furamos o poço, 



vai dizer que foi dinheiro do Deputado que o Senhor conseguiu, e eu quero dar mais 

uma notícia pro Senhor, antes que o Senhor vai dizer que foi o Senhor que conseguiu o 

dinheiro, nós vamos furar um poço, além daquele encanamento da Graciema novo, nós 

vamos estar furando um poço no 130 se não me engano né, um poço com uma alta 

profundidade que vai abastecer o 130, 150, Graciema Alta e Graciema Baixa, no valor 

de quinhentos mil, dinheiro esse recurso próprio e porque nós temos esse dinheiro hoje 

e antes não tinha, porque a gente está administrando com capacidade, dinheiro do povo 

tem que saber lidar, não gastar de qualquer maneira, bom, eu vou ter que falar também 

a respeito da fala do meu colega Alencar, que foi uma fala infeliz a respeito das 

indicações, Alencar, trinta indicações né, já anota mais duas, são trinta e duas, pra ti 

não se perder, trinta indicações, nove do nosso partido, vinte e uma do partido de vocês, 

a gente não faz indicação pedindo asfalto que custa um milhão e duzentos, a gente não 

faz indicações absurdas, quando a gente faz uma indicação tem que saber que mexe 

no orçamento do município, as indicações que a gente fez foram atendidas porque, 

porque eram coisas que tinha como ser feito, não são coisas absurdas, é como eu 

questionei a indicação de vocês hoje, a indicação fala um quilometro, 130 ao 150, então 

vamos atrás desse recurso gente, ou você acha que a Prefeita vai ter um milhão 

sobrando em caixa pra fazer, eu me lembro muito bem que o Senhor Pissetti fez uma 

indicação pra ponte da Soares que foi atendida, essa das lixeiras, da canoagem eu nem 

vou falar porque isso ai já estava no cronograma de obras e isso ai é aquilo que eu digo, 

é querer ser pai da criança, certo, então assim, não me fala indicação que não foi 

atendida, não foi porque é absurdo, ou senão, Fran, Baldi, Enio, vamos começar fazer 

indicação também, vamos pedir asfalto pra todo lugar, porque eu sei que  Prefeita vai 

fazer muito asfalto esse ano, logo logo eu tenho certeza que nesses quatro anos a 

Prefeita vai fazer lá no 150 também, 130, ai eu vou ter que ouvir o Domingos dizer que 

foi indicação dele, eu vou começar fazer indicação também, tem que ir atrás do recurso 

Domingos,  não simplesmente fazer indicação, gente é coisa assim que não dá pra 

admitir, eu gostaria um dia nessa Casa enquanto eu for vereador, ouvir meu colega 

Ivaldo Pissetti dar os parabéns a Prefeita, ele falou em ego, em auto estima, mas ele 

não consegue fazer isso, que o Senhor Pissetti, como uma pessoa que questiona muito 

a questão das fossas no loteamento, que era um problema antigo né, loteamento esse 

que veio lá da primeira gestão, eu não sei se o Senhor percebeu, eu sei que o Senhor 

anda bastante e ainda assim as vezes é meio mal informado né, começaram as obras 

da fossa, depois de tanto tempo aquelas famílias sofrendo que o Senhor foi lá, 

questionou, bateu foto, levou pra Câmara, fez o ‘auê’, as obras começaram, porque o 

Senhor não veio aqui dar os parabéns pra Prefeita, humildade caro colega, é que nem 

o que eu digo, a imagem que o pessoal está te cobrando, que o Senhor seria oposição, 

está trancando, é o Senhor que está gerando, não sou eu, não é a minha colega, não é 

a Prefeita, é o Senhor, eu acho que o Senhor tem que mudar um pouquinho, o Senhor 

já é vereador do segundo mandato né, mas acho que ainda em primeiro lugar não 

entende como funciona a questão de Deputados em votação, e em segundo lugar o 

Senhor está bem mal informado, a gente também, vamos parar um pouco de questionar, 

o cara acaba ficando nervoso pelo que tem que escutar aqui dos colegas né, não é só 

digamos critica, né Senhor Pissetti, vamos dar os parabéns, queria dar parabéns a 

Prefeita pelo ato dos trinta anos do município, eu acho que, não eu acho não, eu tenho 

certeza, nunca foi feito uma festa que nem foi feito essa vez, homenageando quem devia 

ser com todos, quase todos né, eu fiquei triste porque o Ex-Prefeito Gilnei, o único 

Prefeito que não estava lá, a gente sabe que existe a briga política mas estavam todos 



menos ele, é uma lástima isso, foi tão emocionante ver todos os Prefeitos juntos lá, 

tentando lutar por um propósito e o nosso Ex-Prefeito Domingos, que o Senhor defende 

tanto não apareceu, é vergonha, colegas vereadores também, poucos da bancada do 

MDB, eu sei que todo mundo tem seus compromissos mas era uma data muito 

importante, Senhor Domingos, Senhor Ivaldo Pissetti, Marcio que não pode estar 

também, eu acho que era uma data importante e vocês deviam estar lá, parabéns 

Prefeita pela festa, parabéns a todos Secretários envolvidos, as entrevistas na rádio 

também, acompanhei, parabéns pro Gilberto que estava aqui, é dessa forma sim que a 

gente vai progredir, que a gente vai continuar crescendo, embora como o povo diz, tem 

alguns colegas que não gostam né, estão tentando puxar pra trás, mas a gente vai 

continuar crescendo, meu muito obrigado. Com a palavra a nobre vereadora Francieli 

Cettolin Abadi que diz “Boa noite novamente, boa noite Senhor Presidente, aos demais 

colegas aqui presentes, nossa bancada todo mundo aqui presente, Prefeita, 

Secretários, o público que se encontra, novamente ao Gilberto Remus sempre será 

lembrado, Senhor Adair Villa e também a família do nosso saudoso Gelito, eu confesso 

que não queria estar novamente debatendo essa questão que o nosso colega Ivaldo 

Pissetti falou, referente aos projetos que nem o Edu, meu colega acabou de falar, a 

gente não está fazendo indicações absurdas que é impossível pro município dentro dos 

valores do município e falando nisso também, referente o que o Senhor falou, não é a 

gente estar botando contra uns aos outros, a gente defende o que é de bom pro 

município, se o projeto do Executivo vem pra nós, a gente tem que analisar o que é bom 

pro município e não pro Executivo, não pra uma bancada, não pra um partido, a gente 

vai lutar e acredito que eu, meu colega Edu sim, somos os mais que batemos ainda na 

tecla, mas a gente não quer briga, a gente não quer como o próprio Alencar, Presidente 

falou, comunismo, nazismo, ditadura, são palavras fortes a ser usadas, a gente tem 

autonomia de palavra, a gente não está aqui querendo uma briga, a gente está aqui 

querendo o bem pro município, é lastimável vim aqui e falar novamente tudo de novo, 

sim, o povo está comentando Senhor Pissetti e tá feio, bem feio, porque quando é que 

a bancada do MDB foi até a Prefeita, a não ser quando vem ofícios bonitinhos dos 

Deputados, cada projeto que chega a nós, eu já falei, eu sou humilde em ir lá bater na 

porta da Prefeita e pedir explicações, tem palavras que eu não entendo ainda, e eu 

quero saber aonde que ela vai ser implantada, o que vai ser, oque que é o projeto, e eu 

vou defender, se é pro bem do município eu vou defender e não quero vim aqui brigar, 

muito menos causar discórdia, que não é o intuito nosso vir aqui pra isso, e sim pra 

trabalhar pro município, a gente somos nove vereadores, os nove vereadores teriam 

que estar aqui unidos, a gente não conseguiu isso no primeiro ano, encerramos o ano 

mal se falando, começamos o ano mal entre nós e agora o Senhor veio, Senhor Pissetti 

falar que não conseguiu ir as comemorações de trinta anos, mas a secretária afirma, a 

Secretária do Turismo nos falou que o Senhor não ia prestigiar por causa da fala da 

Prefeita, porque a Prefeita se ninguém sabe, acredito que todos devem estar sabendo, 

fez um pronunciamento no jornal, lá naqueles trinta anos, na festa comemorativa aos 

trinta anos, a gente não foi pra falar de partido, a gente não foi pra falar de oposição, 

não foi pra falar nada dessas coisas, a gente foi lá pra homenagear o município, porque 

a gente tem muita história, a gente tem um povo guerreiro, bravo, também devo destacar 

que foi, confesso, emocionante toda a fala da Prefeita, do Denis, dos demais, foi 

inesquecível, pra mim como vereadora, eu me senti orgulhosa de estar fazendo parte 

desses trinta anos do município, tendo uma gestão que está olhando pra frente, eu acho 

que a gente precisa repensar nas falas aqui dentro, a gente precisa trabalhar mais para 



o município e a gente precisa valorizar mais as pessoas daqui também, mais um assunto 

que deu polêmica na última sessão, que foi do Conselho Tutelar, infelizmente realmente 

o projeto foi tirado tá, antes do projeto vir a esta Casa, eu acredito que o Senhor 

Presidente deve ter sabido, sabendo, que a Prefeita se reuniu com todas as 

conselheiras, todas as conselheiras estavam presente, juntamente com a Prefeita, 

aonde as reivindicações delas seria tirar a exclusividade, que foi atendido no projeto e 

elas pediram o vale-alimentação, o vale-alimentação também corrigindo uma fala da 

última sessão, está em R$ 10,23 (dez reais e vinte e três centavos) não é sete reais e 

alguns centavos, todo mês de agosto tem reajuste, o porquê que não teve ano passado 

e o ano retrasado, por causa da pandemia, Lei 173, não foi porque a Prefeita não quis 

dar reajuste, agora em agosto vai ter reajuste pra todos servidores e voltando a falar 

das conselheiras, elas entraram em acordo porque se for ver, elas trabalham um dia na 

semana oficialmente lá no Conselho, tá, daria em torno de quarenta reais e alguma 

coisa o vale-alimentação, então por consenso de todas, foi feito o reajuste salarial, agora 

o Senhor pegou duas conselheiras, sabendo que são cinco pra tirar uma conclusão, eu 

acho que o Senhor fez muito errado, primeira coisa o projeto chegou com tempo hábil 

de se convocar uma reunião com todas, com todas conselheiras, se não fosse todas, 

pelo menos um terço tinha que estar presente, é a mesma coisa aqui nessa Casa, elas 

ficaram, confesso, conselheiras me procuraram, também ficaram muito revoltadas em 

questão a isso, o porquê só duas conselheiras se eles são colegiado, são em cinco, foi 

conversado com duas e foi pedido vistas, querendo depois, depois, pedir uma reunião, 

acho que o Senhor foi infeliz nessa colocação e sim, temos que rever a questão do 

projeto eu acredito sim, acredito que a Prefeita vai dar uma atenção nesse projeto, mas 

eu quis ressaltar isso porque muitos não sabem, que antes do projeto vir a essa Casa 

teve reunião e eu quero deixar isso afirmado, outra coisa Senhor Domingos, o Senhor 

usou uma palavra, ligeira, se referindo a Prefeita, ela não é ligeira, ela é competente, 

sabe porque, porque quando abre projetos pra asfalto, abre um monte de coisa, ela é 

competente em estar realizando os projetos e encaminhando, é por isso que a gente 

vem pra sessões extraordinárias em recesso, porque é pro bem do município, não é por 

ela ser ligeira e sim por ela ser competente, é uma grande diferença nisso, e o Senhor 

tem que admitir, precisa admitir que o trabalho que ela está fazendo não é por um 

partido, é por Santa Tereza, até hoje eu não consigo ver uma pessoa de alta 

competência como a nossa Prefeita está sendo, não estou falando isso porque eu sou 

do partido dela, eu estou falando isso como cidadã santaterezense, como eleitora do 

município, ao contrário do que o vereador Pissetti falou, eu só ouço elogios, lá fora, lá 

em Bento, Caxias na Festa da Uva, é só falar que e vereador em Santa Tereza que eles 

vão logo interligar Prefeita Gisele Caumo, pra finalizar, eu quero deixar um abraço 

carinhoso, especial a todos os munícipes de Santa Tereza que estão no município, que 

estiveram, que voltaram e que saíram durante esses trinta anos de município, a todos 

que colaboraram pro município estar se emancipando, eu acredito sim Senhor Gilberto 

que foi um trabalho árduo, que foi um trabalho de casa em casa, que na época não se 

tinha todos os carros que se tem na Secretaria hoje, pra passar todo interior e fazer 

tudo, então eu acredito, meus sinceros votos que eu ganho pra vocês e parabenizar por 

tudo que vocês fizeram, vocês, vereadores da época e também toda comissão 

organizadora que fez tudo, que eu acredito que tudo se tem uma base, que sozinho o 

Denis não conseguiu sozinho e tenho certeza que tudo isso teve uma estrutura por trás 

deles, era isso, meu muito obrigada.” Com a palavra o nobre vereador Enio Antonio 

Casagrande que diz “Boa noite Senhor Presidente, senhores vereadores, vereadora, 



Senhora Prefeita, Senhores Secretários, cumprimentar também o nosso primeiro 

Presidente da Câmara Gilberto Remus, especial presença aqui do nosso sempre 

vereador Adair Villa, familiares do Gelito Mattia que hoje estão recebendo uma 

homenagem, com isso parabenizo a família e os amigos, parabenizo o Presidente que 

teve essa iniciativa, parabenizo a Câmara que aprovou e todo mundo ficou feliz com 

essa homenagem, com esse reconhecimento, também espero que a gente consiga, 

como falou o nosso vereador Edu, que a gente consiga a fazer mais homenagens, de 

repente ali na área de esportes, na Câmara, futuramente a gente porque realmente foi 

uma personalidade que passou no nosso meio e que deixou a marca aqui em Santa 

Tereza o Gelito Mattia, então parabenizo a família e a todos, também quero 

cumprimentar a nossa jurídica, secretária, os presentes e também os que nos ouvem, 

então só quero comentar sobre as duas indicações dos vereadores de hoje né, das 

bancadas, dos partidos, uma que foi aí do PTB que os autores, o Edu e a Francieli 

pedindo um prolongamento asfáltico, um asfalto ali na Linha José Júlio, isso que não 

tem nem verba ainda né, então vocês estão indo em busca, eu parabenizo e vocês vão 

conseguir, isso aí é uma coisa muito boa pra Santa Tereza, pra Comunidade, também 

quero falar da outra indicação, da bancada do MDB, com a iniciativa do Senhor 

Domingos e de todos os vereadores do MDB, sobre o asfalto que é uma indicação 

pedida ali, uma extensão ai da minha Comunidade aí onde eu moro, onde eu nasci e 

vivo né, e tenho todos os meus familiares, que é a Linha 130 da Leopoldina com 

extensão a Linha 150, é uma indicação muito importante porque essa é uma região 

muito importante para o município né, ela tem, eu acho que ela tem assim muito, ela é 

uma região produtiva, tem a parte do turismo, ela é muito significativa pro município né, 

então se conseguir a verba através do MDB ou não, ou se a própria Prefeita vai 

conseguir e tal, enfim, de qualquer maneira o recurso, se sair o recurso o que mais vale 

é que se sair mesmo o asfalto, que é muito importante essa ligação e tem potencial 

muito importante pro município financeiro e tudo mais, acho importante, estou de 

acordo, aprovo, importante a indicação também, sobre as comemorações referente ao 

nosso aniversário, do nosso município trinta anos, realmente foi uma semana 

significativa, a Prefeita junto com a equipe, Secretários, está de parabéns, mostrou 

muita competência e todo evento, as festas, as comemorações, a missa, enfim, toda a 

semana, todo o objetivo que foi dado que é homenagear a todos nós e àqueles que 

tiveram participação na emancipação, acho que ficou mais foi um sentimento de 

gratidão, sentimento de reconhecimento e também fica o sentimento de tentar ver se a 

gente consegue se unir mais, ter mais união, é difícil, claro né porque cidade pequena, 

os partidos, mas o sentimento de união é muito importante e então quero parabenizar a 

Prefeita e aos Secretários e a todos que se envolveram nas comemorações e um 

cumprimento especial né ao Gilberto Remus que foi o primeiro Presidente, ele 

certamente não fez tudo sozinho, ele tinha uma Câmara né, uma equipe, uma comissão 

que trabalhava, que foi em busca, então não é só o Gilberto Remus, é todo aquele 

pessoal que tem presente o Riboldi que também se fazia presente né, enfim, todos 

aqueles que se envolveram, foram atrás, foram em busca e realmente Francieli você 

disse que precisamos trabalhar mais, eles trabalharam, eles trabalharam mesmo, foram 

em busca, batalharam, deram o seu tempo, a sua dedicação e isso veio o resultado, tá 

aqui o resultado, hoje nós estamos aqui felizes, recebendo a homenagem e sendo 

homenageados, então mais uma vez, parabenizo o Senhor Presidente, o Gilberto, a 

toda equipe e a todos aqueles que se envolveram no processo de emancipação que foi 

muito importante, não vou fazer nomes porque certamente vou esquecer de alguém, 



então a todos né, o reconhecimento e em especial hoje então, aqui né, pra finalizar, o 

nosso reconhecimento à família do Gelito Mattia que foi uma pessoa importante, é uma 

pessoa importante, vai ficar sempre na nossa memória, vai ficar sempre como uma 

pessoa que ajudou, que ajudou a progredir o município e que vai ficar nas nossas 

mentes, uma pessoa assim que fica no nosso coração, essa é a minha dica, obrigado.” 

Neste momento, o Presidente passa a presidência ao Vice-Presidente, vereador 

Domingos Valentin Vignatti para que possa fazer seu pronunciamento. Com a palavra o 

nobre vereador Alencar Zaffari que diz “Boa noite a todos, vereadora, vereadores, 

assessora jurídica, diretora da Casa, a Prefeita, Secretários, ao público presente, família 

do Gelito em especial que hoje foi homenageado e ao público que nos assiste em casa 

pelos meios de transmissão meu cordial boa noite, hoje eu vou ir por ordem cronológica 

dos acontecimentos que desde a data da última sessão ordinária e o primeiro deles foi 

sexta-feira logo após a sessão a reportagem no Serra Nossa, no qual houve um 

desperdício de uma reportagem, de uma entrevista, foram oito perguntas, na qual a 

Prefeita decidiu destinar quatro à política e a julgar a posição da Câmara e quatro pra 

evidenciar os feitos até agora, na qual poderiam ter sido usadas oito perguntas pra 

evidenciar o nome do nosso município e a gente alavancar mais pessoas e escolhas 

das coisas que vem sendo feitas, é claro que há uma crítica com a Câmara né, somos 

cinco vereadores do MDB, oposição do partido da Prefeita, nenhum vereador trocou de 

lado então vem se fazendo o básico, o simples, então há ai um tremor né, e daí é fácil 

jogar a culpa na Casa, na Câmara de vereadores, dizer que a gente vem trancando 

tudo, é fácil a gente tirar o nosso corpo fora e jogar a culpa em outro, outra questão é o 

projeto do Condica, na qual a vereadora até na sessão de hoje implica que havia tempo 

hábil para avaliação o projeto, eu quero dizer que antes da sessão, eu não fiz reunião 

com conselheiras nenhuma, nem com uma, nem com duas, eu não fiz reunião com 

ninguém, tive uma dúvida do projeto referente a exclusividade, pois se tem uma 

Resolução Federal, liguei pra uma conselheira de notável saber jurídico, saber se a 

gente podia ou não tirar essa exclusividade para posteriormente a gente não ter um 

projeto revogado pelo ministério Público, pelo Tribunal no qual a mesma me disse que 

era uma Resolução, não era uma Lei e que os municípios poderiam dirigir a 

exclusividade do Conselho Tutelar como bem entendessem, foi essa a dúvida que eu 

tirei, foi esclarecida, eu pedi vistas ao projeto pois como se tratava de uma instituição, 

no caso o Conselho Tutelar, preferi eu e assim vou seguir nesta linha porque como o 

vereador Pissetti falou, a reunião que nós tivemos aqui foi fantástica, eu aprendi muito, 

vereadora a gente descobriu que a conselheira não trabalha uma vez por semana, ela 

trabalha mais horas do que nós inclusive, então usar a Tribuna e dizer que uma 

conselheira não merece vale porque ela trabalha uma vez por semana é um equívoco, 

a gente tem que rever a palavras que a gente fala na Tribuna, então a gente aprendeu 

isso dentre outras coisas e como eu disse, essa vai ser a linha agora seguida pelo 

menos por mim, se algum dos vereadores quiser posteriormente pedir vistas a algum 

projeto que mexe com alguma instituição e convocar uma reunião com a instituição, 

estrei de pleno acordo porque é o certo a ser feito, na razão a gente não tentou aumentar 

mais ainda o salário, não tentamos tirar a exclusividade, foi uma conversa na qual a 

gente primeiramente apresentou a lei a elas, e não estavam em minoria, elas estavam 

em colegiado né, tínhamos três conselheiras de cinco, na qual a gente revisou os 

principais artigos, as principais sessões, a gente viu algo que talvez não tivesse sido 

uma reivindicação delas antes mas que precisaria ser revisto, que é a remuneração das 

férias da suplente, a gente viu a questão do aumento salarial que as mesmas 



concordaram com o aumento, acharam suficiente pois nunca se teve um aumento, a 

questão da exclusividade ia ser tirada, mas teve algo especifico e a Senhora como 

sempre diz e como disse naquela Tribuna que o projeto estava bom, o projeto estava 

perfeito, eu estava pedindo vistas porque eu queria ser o pai do projeto foi uma fala do 

vereador Edu, o projeto estava excelente, nunca tinha sido feito aquilo, ele devia ser 

aprovado de imediato porque estava bom, a Senhora, na análise que a Senhora fez e a 

Senhora diz que tinha tempo hábil para se fazer isso, viu que tinha artigos 

desatualizados, desde 2019 com leis mudando isso, a gente não teve, eu fui humilde de 

falar que não tive tempo hábil para analisar todos os artigos que o projeto de lei tratava, 

mas na situação a gente resolver o problema, simplesmente quando elas bateram o 

olho, elas falaram, ‘não isso aqui está desatualizado, isso não condiz, isso foi alterado 

desde 2019’ eu não entendo então qual era a intenção, aprovar o projeto e emendar 

depois, ai a gente fica aprovando os projetos errados, a nossa análise aqui não condiz 

com nada, a gente aprova e depois a gente emenda o que está errado desde 2019, eu 

achei engraçado também, depois que o projeto foi tirado, acredito eu que era porque eu 

queria ser pai do projeto né, achei engraçado porque não se teve uma postagem no 

Facebook esclarecendo a retirada do projeto, a gente tem postagens no Facebook 

quando condizem com o interesse de quem posta né, eu esse ano já fiz postagens de 

projetos polêmicos que eu tive que explicar o porquê eu estava retirando aquilo e que a 

Comunidade se fez entender, agora o projeto do Condica a gente não teve explicação, 

só um oficio solicitando a retirada, nada dizia nem justificava nada, eu não tenho poder 

pra manter projeto do Executivo aqui também, porque senão não entregaria, um projeto 

excelente e só devia ter sido emendado as mudanças e ter sido aprovado na sessão de 

hoje, amanhã as conselheiras não teriam mais exclusividade e teriam o seu aumento 

salarial concedido, mas não se teve nenhum esclarecimento sobre a retirada desse 

projeto, não teve postagem no Facebook, ninguém entendeu porque foi retirado, as 

conselheiras provavelmente ficaram decepcionadas, não falei mais cos elas depois 

disso, referente a isso eu lembro muito bem o vereador Pissetti uma vez ia pedir vistas 

de um projeto referente a rede da educação, no qual nós iriamos fazer a primeira 

tentativa do que foi feito com o Conselho Tutelar, iriamos chamar a instituição, quem 

trabalhava na rede educacional e íamos pedir se aquilo era viável ou não, aquele dia 

houve tumulto, disseram que deveria ser aprovado com urgência porque precisavam da 

merendeira pra quando voltasse as aulas, o vereador então abriu mão do pedido de 

vistas, foi feito o processo seletivo mas a merendeira ainda não começou, o processo 

seletivo aconteceu, o processo seletivo teve uma ganhadora, mas a merendeira não 

começou, a gente já está ai a diversos dias de aula, a gente está com possivelmente 

um desvio de função porque se não se tem uma pessoa do cargo próprio trabalhando, 

então é isso, o vereador queria pedir vistas, ver se aquilo era viável, tumultuaram, 

disseram que ele estava errado, assim como disseram na parte do Conselho Tutelar 

que eu também estava errado e não se teve postagens no Facebook do porquê a 

merendeira ganhadora do processo seletivo não começou e a gente continua a ver 

navios e assim a gente segue, corrigindo uma fala do vereador Edu na Tribuna de hoje, 

não são cinquenta e sete Deputados são cinquenta e cinco, oito do MDB, mas não são 

cinquenta e sete, sobre o gasto de dinheiro público que o vereador Edu tanto comenta 

que deve se ter cuidado, o Senhor teve cuidado quando pediu  viagem pra Brasília pela 

primeira vez, que se estendeu, se estendeu, se estendeu, hoje foi trazida a notícia que 

está propriamente no site do Senado e foi feito uma vez, foi falado uma vez que estava 

equivocado, a gente comprovou que não estava mas nada é falado, daí a gente dá uma 



escondida, a gente finge que não escutou direito, vereador Pissetti sobre as nossas 

indicações, eu sugiro que vamos para Brasília conseguir recurso para quatro tomadas 

pra ser colocadas no cemitério público, pois é dinheiro d o município, tá bem, é um custo 

alto como foi falado pelo vereador Edu as nossas indicações, certo, então sugiro que 

vamos buscar o nosso dinheiro, né, o dinheiro parlamentar para conseguir colocar essas 

quatro tomadas indicadas, eu não sei aonde o vereador quer chegar, dizendo pra gente 

não fazer indicação, tentando a gente não fazer pedido de vistas, tentando que a gente 

não faça emendas, tudo é condenado, o que os vereadores fazem aqui é tudo 

condenado, daqui uns dias, na regra do Senhor, o vereador senta, ele fala um pouquinho 

bonito na Tribuna, homenageia a Prefeita, fala mal dos vereadores atuais e é isso aí, 

esse é o trabalho do vereador nas vistas do Senhor né, hoje era isso, meu muito 

obrigado, eu espero que haja uma conscientização de todos, como sempre é pedido 

isso em todas sessões e que podemos continuar trabalhando dessa forma, certo, então 

meu muito obrigado a todos, obrigado aos presentes, a Casa quase cheia, obrigado a 

todos que vieram presencialmente, é isso e boa noite.” Retornando à presidência ao 

Presidente Alencar Zaffari e não havendo mais oradores escritos, o Presidente deu por 

encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 06 de abril de 2022, quarta-feira às 19:00 horas. 
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